
 ثانوية ابن زياد المختلطة                                                           وزارة التربیة الوطنیة

 اختبار الثلاثي الثاني في مادة الرياضیات
 ساعات 3: المدة              2009/ 02/ 28:التاريخ         م تجريبیة   الثالثة علو:  المستوى
                       ثالثة تقني رياضيال                  

 
 :1التمـرين
),,,(في الفضاء المنسوب إلى  معلم متعامد و متجانس متعامد               kjiO    

)  نعتبر النقط              )2,1,1−A   ،


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
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)أكتب تمثیل وسیطي للمستقیم  .1 )Dثم عین،u.شعاع توجیه له 

)تنتمي إلى Cبین أن .2 )Dو أنu وAC.غیر مرتبطان خطیا 

 ACو u عمودي على الشعاعان:nعین شعاع .3
)أكتب معادلة المستوي .4 )Ρ النقطة الذي يشملA میقالمستو( )D. 
)و المستوي Bبین النقطة dأحسب المسافة .5 )Ρ. 
)أكتب تمثیل وسیطي للمستقیم   .6 )/Dالذي يشمل النقطتینA وB . 
)أدرس الوضع النسبي للمستقیمین .7 )Dو( )/D. 

 
 : 2التمـرين

 .)j;i;O(في المستوي المنسوب إلى معلم متعامد و متجانس متعامد           

ABصورتي العددين المركبین A ،Bلتكن النقطتان            zz  حلي المعادلة:,
                                                          04322 =++ zz 

ABعین  .1 zz )أن :  االمعادلة علمحلي , ) 0Im >Az. 
ABأكتب  .2 zz  على الشكل الأسي. ,

016فإن:  nبین أنه من أجل كل عدد طبیعي .3 =++
A

n
A zz  

22صورتيwو Cلتكن النقطتان   .4
33 izc 2و  =−+
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w

zzz +
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a(  : أحسب




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Ac
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zzArgو استنتج نوع المثلثABC 

b( استنتج أنwھي مركز ثقل  المثلثABC. 
 أ/ھندسیة     ب/حسابیة         

c( عین لاحقة النقطةGمرجح الجملة( ) ( ) ( ){ }1,,1,,2, CBA −. 

d(  عین( )Γمجموعة النقط( )zM  : بحیثABMCMBMA =+−2 

 1:الصفحة



 :3التمـرين
      Ι لتكن الدالة العددية /g على  المعرفة ] )كمايلي:  1,0[ ) ( ) xxxg −+= 1ln 

 . ھاثم شكل جدول التغیرات ،gأدرس تغیرات الدالة .1
) لحقیقیة إشارةا xحسب قیم  استنتج .2 )xg . 

   /ΙΙ  نعتبر المتتالیة العددية( )nuالمعرفة على مجموعة الأعداد الطبیعیةIN:كمايلي 

                  10 =u       من أجل كل      وINn∈     :فإن   ( )1ln1 +=+ nn uu 

10فإن: ∋INnبرھن بالتراجع أنه من أجل كل .1 ≤< nu. 

)تغیر المتتالیة  اتجاهاستنتج  .2 )nu. 

 
 :4التمـرين

        Ι لتكن الدالة العددية /ϕ على  المعرفة IR  :كمايلي( )
1
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 . ھاثم شكل جدول التغیرات ،ϕأدرس تغیرات الدالة .3
) الحقیقیة إشارة xحسب قیم  استنتج .4 )xϕ . 

       ΙΙ لتكن الدالة العددية /f على  المعرفة IR  ::كمايلي
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)ولیكن         )C منحني الدالةf متعامد  في مستوي منسوب إلى معلم متجانس 

         )j;i;O( . 
 0مستمرة عند القیمة fأثبت أن  .1
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 . ثم شكل جدول التغیرات .fأدرس تغیرات الدالة .3

)أحسب  .4 ) 





 −∞+ xxfx 2

1limتستنتج؟ ا. ماذ 

)أرسم المنحنى  .5 )C. 
 عدد حلول المعادلة: mالوسیط الحقیقي حل وناقش بیانیا حسب قیم .6

                                            ( ) mxxf +=
2
1  

 
 

 بالتوفیق
 2:الصفحة

 



 
 الجمھورية الجزائرية الديمقراطیة الشعبیة

 ثانوية:ابن زياد المختلطة               وزارة التربیة الوطنیة                                             
 تقني رياضيثالثة الإجابة النموذجیة لامتحان المستوى 

 تاساع3المدة:                         المادة : رياضیات                                               
محاور 
 العلامة عناصر الإجابة الموضوع

 التمرين الأول 
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)كتابة تمثیل وسیطي للمستقیم  .1 )D  ثم تعیین
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txنضع  ومنه:  =








=−+
=+−

=

012
032

zy
yt

tx
IRtوعلیه:  

tz
ty
tx

∈








−−=
+=

=

1
32 

ومنه: شعاع التوجیه 
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وعلیه:   2
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 كاملة مجزأة



)كتابة المعادلة الديكارتیة للمستوي  .4 )P ي يشمل النقطة الذA و
)يشمل المستقیم   )D 

)لدينا  )Pn ⊥
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)أي  )P  معین بالنقطةA و المستقیم( )D  مع( )DA∉ 

)ومنه:  ) 00
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)لدينا:  dتعیین  )PA∈  :01ومنه
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)و المستوي  Bبین النقطة  dحساب المسافة  .5 )P 

لدينا: 
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)كتابة تمثیل وسیطي للمستقیم  .6 )D′  الذي يشمل النقطتینBA, 

لدينا: 
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)لتكن:  ) ( )DzyxM ومنه:  ,,∋′
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)دراسة الوضع النسبي للمستقیمین  .7 )D  و( )D′ 

لدينا: 
















−

→

1
2
1

u  و
















−

−′
→

2
2
1

2
u  
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)وعلیه: المستقیمان  )D  و( )D′ .متقاطعین أو لیسا من نفس المستوي 
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)وعلیه: لدينا   )2,1,1−′DM  و( )0,1,1−DM 

)أي:  )D  و( )D′ لیسا من نفس المستوي 
 :ثانيالتمرين ال

a.  تعیینAB zz 04322حلي المعادلة  , =++ zz 
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b.  كتابةAB zz  على الشكل الآسي ,
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0ومنه: 
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d. تكن النقطتان  لC وw22صورتي
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  Cقائم في النقطة  ABCالمثلثإذن: 
b. استنتج أنw المثلثب ائرة المحیطةالدھي مركزABC. 

 أ/ھندسیة     
]منتصف وتره  wو  Cقائم في النقطة  ABCالمثلثبما أن  ]AB 

 ABCالمثلثب الدائرة المحیطةھي مركز wفإن: 
 ب/حسابیة 
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 1و نصف قطرھا  Gومنه: مجموعة النقط  ھي دائرة مركزھا 
 :3التمـرين

Ι لتكن الدالة العددية /g على  المعرفة ] كمايلي:  1,0[
( ) ( ) xxxg −+= 1ln 

 .ھاثم شكل جدول تغیرات ،gتغیرات الدالة ةسراد .1
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) الحقیقیة إشارة xحسب قیم جااستنت .2 )xg . 
)لدينا:  ) 3.012ln −=− 

[ومنه: من أجل  ]1,0∈x :( ) 0<xg 

/ΙΙ  نعتبر المتتالیـة العدديـة( )nu مجموعـة الأعـداد المعرفـة علـى
 يلي: كماINالطبیعیة
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فإن: ∋INnبرھن بالتراجع أنه من أجل كل .3
10 ≤< nu. 

a.  0إثبات الخاصیة من أجل=n 
110لدينا:  0 ≤=< u محققة 

  نفرض صحة الخاصیة من أجلn  :10أي ≤< nu 



 أي: n+1و نبرھن صحة الخاصیة من أجل   
10 1 ≤< +nu 

10لدينا:  ≤< nu  :211ومنه ≤+< nu  :2(1وعلیهln()1ln(0 <≤+< nu 
10أي:  1 ≤< +nu 

 ومنه: الخاصیة محققة حسب البرھان بالتراجع

)استنتج اتجاه تغیر المتتالیة  .2 )nu. 
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 فردية fالدالة ومنه: 
)التفسیر البیاني:  )C  متناظر بالنسبة لمبدأ المعلمO  

[على المجال  fدراسة تغیرات الدالة  .2 [+∞,1 
 النھايات: 
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 حساب المشتقة: 
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 جدول التغیرات:
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)تبیان أن  .3 )C  يقبلxy  +∞مستقیم مقارب مائل بجوار  =
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xyومنه:   +∞مستقیم مقارب مائل بجوار  =

)تبیان أن المعادلة  .4 ) 0=xf  تقبل حل وحیدα  حیث
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 لدينا:  
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)ومنه: حسب مبرھنة القیم المتوسطة فان  المعادلة  ) 0=xf 
حیث  αتقبل حل وحید 
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)رسم المنحني  .5 )C  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 إعداد الأستاذ: بن حمود الطیب
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